

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 89 (1334)

27 ИЮЛЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 24 июля)

В течение 24 июля развивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов. По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупной войсковой штаб, выведо из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина два дня обороняла Н-ский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге 3 лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груздев

открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлов опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Боритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатло ответил зверскими расправами, около 2 тыс. словаков было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщениям газеты «Словак» только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансоцеан, Лансель и его штаб подверглись напа-

дению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устраняли очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-й улице три зажигательные бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник тов. Петухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-ом переулке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здании средней школы в Л-ом районе попало 5 зажигательных бомб, в несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворицкий. Все 11 бомб были сброшены ими с крыши и потушены на дворе.

НЕУДАВШАЯСЯ ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 24 НА 25 ИЮЛЯ

В ночь с 24 на 25 июля 2 эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на Запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет провалился к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета.

Было две тревоги, из коих одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Как-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих 5 было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого хими-

ческого полка обнаружена папка с секретными картами и со схемами Европейской части Турции и Проливов. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в восточной Пруссии, куда он был перебросен с Балкан. В папке находится брошюра «Военно-географические данные по Европейской части Турции, включая Проливы». На схемах и картах нанесены военные объекты Турции; аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о разме-

щении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТТЛИ

Как передает агентство Рейтер, лорду-хранителю печати Эттли был задан в палате общин вопрос, намерено ли английское правительство заключить с германским правительством конвенцию о прек-

ращении ночных бомбардировок и бомбардировок городов. Эттли ответил отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешними правителями Германии, не имела бы никакой цены. (ТАСС).

К 100-летию со дня гибели
М. Ю. Лермонтова (27 VII)

ЛЕРМОНТОВ — ПАТРИОТ

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.

Глубокими патриотическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

«Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын,

Как русский, — сильно, пламенно и нежно!

Люблю священный блеск твоих седин

И этот Кремль зубчатый, безмятежный».

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам «известной подлостью прославленных отцов», в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусалом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкасаясь с ее рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится нам в особенности родным и близким.



«Уж мы пойдем ломить стену —

Уж постоим мы головою

За родину свою!».

— говорит герой лермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового «и к смерти и к бессмертной славе», привыкшего громить своих противников:

«Изведал враг в тот день немало,
Что значит русский бой удалий,
Наш рукопашный бой!...»

Прекрасное стихотворение Лермонтова «Бородино» сжато и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Демон», его «Мцыри», его Степан Калашников, его скромный герой из «Бородино».

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

К УБОРКЕ ОБИЛЬНОГО УРОЖАЯ ГОТОВЫ

Инициатива за получение высокого урожая у нас зародилась с начала подготовки к весеннему севу. В период сева каждый из нас старался качественно обработать почву и заделать семена. Наш колхоз первым по Язовскому сельсовету закончил сев ранних зерновых и технических культур и сейчас результаты нашей заботы налицо.

Ни один из пожилых колхозников не помнит такого урожая, какой вырастили мы в текущем году. Рожь, как минимум даст 120—130 пудов с га, а с отдельных участков будет 150 и больше. Осимья пшеница даст не менее 130 пудов с гектара. Хороши и яровые, таких еще в нашем колхозе не бывало.

Богатому урожаю подготовили достойную встречу. Полностью отремонтировали все машины, выделили опытных жнецов. Мы имеем 2 жатки самосброски, одну лобогрейку, 3 конных молотилки и 4 машины, а четвертая будет работать двигателем внутреннего сгорания. На молотбе используем все четыре машины.

Из опыта прошлых лет знаем, что каждая конная молотилка в сутки давала 60—70 центнеров. В предстоящей молотбе мы уверены, что эта цифра будет перекрыта, да плюс к этому у нас будет работать двигатель которого в прошлом году не было. Мы его приобрели в текущем году, капитально отремонтировали и уже 25 июля пускали на пробу, результат прекрасный. Эта машина заменит на молотбе 8 лошадей т. е. две четырех конные молотилки. На своих машинах можем давать в сутки до 300 центнеров зерна. Для боеперебойной работы молотбы у нас подготовлено 3 крытых тока.

В период выполнения хлебопоставок государству выделили

постоянную бригаду и из первых обмолотов рассчитаемся с государством на 100 процентов.

Телег имеем в достаточном количестве, в том числе 7 на железном ходу, 4 из них приобретены весной текущего года. Имеем до 40 станов колес, есть шинное железо, в достатке и колесной мази.

Складские помещения уже подготовлены. Тщательно промыты, отдельные места промазаны и в ближайшие дни проведем дезинфекцию. Наряду с подготовкой машин мы не забываем и о таком мелком инвентаре, как серпы, грабли, лопаты, метлы и т. п. все это наготове. В общем наш колхоз хоть сейчас готов начать уборку богатого урожая.

Чтобы уплотнить рабочий день во время уборки организуем общественное питание. Детские ясли уже работают, а школьники младших классов будут заняты на сборе колосьев.

В нашем колхозе дружно и организованно идет работа в поле. Мы своего первенства по совету не сдаем с начала весеннего сева. В период прополки норму выполняли до 200—250 процентов. Каждый участок качественно прополот, а некоторые из них подвергались двухкратной очистке от сорняков.

Сенуборочную кампанию, подъем пара тоже закончили раньше других колхозов. Сейчас приступили к двойке пара, окончательной подготовке почвы к посеву. На 26 июля

скошено и убрано клеверное сено с 28 га.

На вероломное нападение фашистской Германии мы отвечаем ударной производственной работой.

Большую помощь в работе оказывают школьники. Они рано утром начинают работу и кончают поздно вечером, выполняя норму равную со взрослыми колхозниками. Активно работает на колхозной работе зав. школой тов. Себастьян П. В. Наряду с производственной работой он ежедневно проводит чтение газет, рассказывает колхозникам об успехах Красной Армии в борьбе с фашистскими ордами.

На сегодня полностью выполнили сенопоставки, мясо сдали на 100 проц. и внесли авансом в счет 1942 года 6 центнеров. Выполнили молокопоставки и 750 литров продали в госзакуп.

Не отстает и финансовый план. Взносы по займу уплачены на 50 проц. к общей подписке, а отдельные колхозники как Хазов, Зуев и др. погасили свою подписку полностью. Досрочно вносят и сельхозналог.

В этот напряженный момент, когда наша страна находится в опасности мы удесятим бдительность, еще теснее сплотим колхозные ряды вокруг большевистской партии и ее вождя тов. Сталина. Мы уверены, что великий советский народ с именем Сталина — победит!

М. Хазов, председатель колхоза им. Ворошилова.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Самоотверженной работой в тылу рабочие райпромкомбината помогают Красной Армии добиться быстрой победы над врагом.

Кузнец Кондрахин с 21 по 24 июля с двумя молотобойцами работал на двух горнах и норму выполнил на 200 проц. С 25 июля тов. Кондрахин со своей бригадой пе-

решел на 11 часовой рабочий день.

Высокую производительность труда показывают рабочие Тихонов И. А. и Смолин Н. С. Они июльскую программу выполнили на 14 дней раньше. До первого августа взяли еще выпустить 8 телег.

Сновородов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.



М. П. Жуков у своей боевой машины.

Наказ матери СЫНОВЬЯМ

Мне 62 года. За период моей жизни немало было охотников полакомиться богатствами нашей земли, но всегда захватчики от богатейшей многонационального народа нашей родины получали отпор.

На 24 году существования советской власти, сумасшедшему Гитлеру тоже взбрело на ум отнять наши фабрики, заводы, землю, насадить нам баронов и капиталистов. Он как бандит, в самую короткую ночь года, воровским путем выпустил свое воронье на наши мирные города и стал их бомбить. Гитлер хотел запугать нас, создать панику, но он просчитался.

Наши сердца не дрогнули. На защиту своего отечества поднялся весь двухсотмиллионный народ. Защищать родину пошли и мои четыре сына — Василий, Федор, Иван и Александр.

Я надеюсь, что мои дети с честью оправдают великое доверие родины. Мой наказ сыновьям такой: бейте гитлеровскую саранчу не щадя своих сил и жизни, я уверена, что победа будет за нами! Со слов Н. Т. Романовой записал **А. Семенов.**

Досрочным выполнением натуральных поставок укрепим мощь Красной Армии

Колхозники Молчановского сельсовета, воодушевленные успехами Красной Армии на фронте с германским фашизмом, стараются еще более укрепить ее мощь досрочным выполнением натуральных поставок государству.

Члены артелей полностью внесли страховые платежи, вносят досрочно сельхозналог. Например, Чубышев П. С. (Абимовка) до получения платежного извещения внес 50 процентов к облагаемой сумме, Кузнецов Д. А. 75 процентов, Быков И. Е. 30 процентов и др.

Наряду с выполнением фин-

плана, успешно идет выполнение натуральных поставок. Колхоз «Свобода» полностью выполнил план 1941 года по маслу, мясу и сенопоставкам государству. Вместе с этим он выделил для нужд Красной Армии 300 кг. мяса и 30 кг. масла.

Колхозы готовят прочную кормовую базу для общественного животноводства. Так, например, в колхозе «Культура» заложили 50 тонн силоса из плана 25, «Свобода» — 15 тонн и др.

Кузнецов, председатель Молчановского сельсовета.

Кто правит фашистской Германией

Озверевшие фашистские орды, залит кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застичь нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгоревших обломков дымится на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымученные фашистской дубин-

кой, закованные в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробираясь к власти, прошли путь чудовищных преступлений — обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Геббельс, Геринг, Гиммлер, Риббентроп, Лей и десяток других — вот главарь этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измываются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неуспеваемость. Припадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это — изувер, для которого не существует ничего святого, кото-

рый не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и неподготовленных противников, он возмнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил себя главой германской нации. Стремясь к «мировому господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы людей. Фашизм — это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые бойни ради интересов германского империализма.

Каков атаман — таковы и его приспешники.

Геринг — прусский офицер, владелец огромного состояния. Одно время он как буйно помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «пожюга рейхстага» — подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Геббельс — хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него — быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, — такова «программа» Геббельса. Для Геббельса нет более ненавистных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лей, душителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие «министры» и ближайшие помощники Гитлера — такие же выродки, возмывшие себя «высшим сословием», призванным якобы командовать и управлять всем миром. Как же они «управляют

Германией? Страну которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенок, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, запугали народ виселицами.

Запугавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Кровожадные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. РАН.
Отв. редактор **В. И. АБРОСИМОВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Пропала лошадь 2 лет, масти карей, ноги пощетку белые, на лбу звезда. Знающих просим сообщить колхозу «1-ое Мая» Т-Станского района Горьковской области.